

Почётные граждане Медногорска

Доброта превыше всего

Маргарита Михайловна Иванова, почётный гражданин г.Медногорска, 17 лет была погружена в общественные заботы в совете ветеранов медно-серного комбината. Она, как ответственный человек, всегда старалась успеть побольше сделать. И товарищи её поддерживали, активно помогали. В текущем году нашей уважаемой землячке исполнилось 85 лет. Конечно, бумеранг её добрых дел возвращается к ней в виде искренней благодарности людей. Ей в юбилей было приятно слышать тёплые слова и видеть улыбки коллег.

Помнить о павших

Праздник Победы для неё – святой. Каждый год М.М.Иванова приходит в городской парк к мемориалу, посвящённому погибшим на войне землякам. На одной из стел высечено имя её отца, павшего смертью храбрых в Сталинградской битве.

Мама Маргариты умерла в 1942 году от крупозного воспаления легких. У отца Михаила Дмитриевича Стерликова, первостроителя города, ценного специалиста медно-серного завода, была бронь, но в 1943 году её сняли, и папа ушёл на фронт.

В военкомате он просил только об одном – чтобы помогли трём дочкам 18, 16 и 5 лет: «Старшая окончила 10 классов – устройте её на завод, детям как-то надо жить без меня». С фронта девочки получили только одно письмо от отца. Дочерям он оставил наказ – держаться вместе и младшенькую не отдавать в детдом. Заканчивалось письмо словами: «Иду в бой за Родину, за Сталина, за вас».

Маргарита Михайловна, которой в то время шёл шестой годок, сейчас думает о том, как тяжело было у отца на сердце, когда он уходил в последний бой. Он знал, что никогда больше не увидит своих дочек, не посидит с ними на крыльчке возле дома.

Его «кровиночки» не пропали, выросли, стали честными, уважаемыми людьми. Они помнят о подвиге отца и солдат-земляков, всех защитников Отечества. И просят других помнить, кому мы обязаны радостью жить, возможностью любоваться мирным небом.

Дети войны

Сестру Анну приняли на работу в воздуходушное хозяйство металлургического цеха. Вскоре и подросток Валентина стала трудиться на медно-серном заводе. Работали сёстры посменно, чтобы не оставлять Марго без присмотра. Но однажды они всё-таки вместе ушли в ночную смену, а младшая вечеряла одна в частном доме пос.Никитино. У страха глаза велики, а тут ещё её напугали соседские мальчишки, подобрившись к окну с рычанием, в вывернутых овчиной наверх полушубках. Ребёнку почудились медведи, она кинулась прятаться, а потом долго заикалась от перенесённого испуга.

Сёстры жалели и любили её, а она – их. В детском саду, куда её устроили, давали иногда на десерт конфеты-горошинки. Воспитатели велели их съест сразу, а Марго хоть пару штук, но спрячет в рукав-фонарик. принесёт домой сестрёнкам угощение.

Помнит она тревожные дни, когда воспалением лёгких заболела старшая сестра. Её привели под руки домой с работы. Температура тела была под 40 градусов, а ноги пристыли к сапогам. Полтора месяца проболела Аннушка, товарищи по работе и сестрёнки помогли ей своей заботой поправить здоровье и встать с постели.

С малолетства Маргарита училась домашним делам, варила жидкую похлебку, сама подлечивала свои разбитые коленки. Сёстры ей заменили маму и папу. А когда Аня и Валя вышли замуж, она им помогала



нянчить их детей. И тоже, помня наказ отца, связала свою судьбу с медно-серным комбинатом.

Всё достигается трудом

Великая Отечественная война, нелёгкая работа и житейские трудности помешали им получить высшее образование. Маргарита Михайловна рассказывает: «У меня была страстная мечта – поступить в институт на очное отделение. Но, увы! Пришлось работать и учиться в техникуме. Устроилась на завод в отдел технического контроля. Я очень рано поняла, что только упорным трудом можно добиться многого. Работала лаборантом, пробщиком, контролёром, мастером, старшим мастером ОТК. Я реализовала свои возможности, фактически выросла на заводе до руководителя среднего звена. Если бы жив был отец, он бы, конечно, порадовался за меня. И я, и сёстры ушли на заслуженный отдых с этого градообразующего предприятия. Там – наша вторая семья».

Маргарита Михайловна знает специфику каждого цеха, свойства материалов, глубоко постигла технологию промышленных анализов. А многие люди МСК, с кем общалась по работе, ей стали просто родными. А уж щепетильности,

строгости, принципиальности ей было не занимать. Начальство на неё полагалось, как на себя. Посылали в самые ответственные командировки по обмену опытом, повышению квалификации. 10 лет Маргарита Михайловна возглавляла партийную организацию ОТК. Работала и в профсоюзе. В 1975 году её назвали лучшим наставником МСК. Она имеет также звание заслуженного ветерана Медногорского медно-серного комбината.

Высокая награда – счастье

Не каждая женщина готова сказать о себе, что она – счастливый человек. Маргарита Михайловна вправе говорить. Она познала любовь, нежность. Очень гордится своей семьёй, двумя дочками, внуками. Они осуществили в какой-то мере её мечту, получив высшее образование, став успешными в жизни. Маргарита Михайловна с детства внушала им, что без добрых дел нет доброго имени. Если бы она могла, то со всеми людьми поделилась бы лучиками счастья, которое испытывает.

Ветераны в строю

Позади – трудовые годы. Но беспокойным ветеранам не хочется замыкаться в своей скорлупе. Они ещё многое способны решать в общественной жизни, искоренять равнодушие, не дать угаснуть лучшим традициям их молодости. И ветеран труда МСК остаётся в переднем строю. Она переживает за участников СВО, даёт советы товарищам по каким-то организационным моментам, влияет своей духовной силой на добрые дела тех, кто пришёл в ветеранские ряды со свежими идеями.

Екатерина ПЕТРОВА.

На снимке: Маргарита Михайловна Иванова.

Фото из семейного архива.